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Σταματούν από σήμερα οι καθημερινές 
ανακοινώσεις για τα κρούσματα COVID

Θρήνος στο 
νοτιοδυτικό Σίδνεϊ 
για τον θάνατο 5 
εφήβων μαθητών

αναφορά δεν είναι τόσο σημαντική όσο 
ήταν».
Ο ομοσπονδιακός υπουργός Υγείας 
Mark Butler είπε ότι οι υγειονομικοί 
αξιωματούχοι υποστηρίζουν τις αλλα-
γές: «Την κίνηση αυτή υποστηρίζουν οι 
επικεφαλής υγειονομικοί αξιωματούχοι. 
Θα διασφαλίσει ότι παρέχονται υψηλής 
ποιότητας, ακριβείς πληροφορίες που 
ρίχνουν περισσότερο φως στη δυναμική 
του COVID» δήλωσε.
«Αυτή η προσέγγιση θα ευθυγραμμίσει 
τις πολιτειακές αναφορές και τις ανα-
φορές από τα εδάφη και θα υποστηρίξει 
την ανάλυση των τάσεων του COVID σε 
εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο. Η εθνι-
κή έκθεση θα επεκταθεί, ώστε να περι-
λαμβάνει και δεδομένα από τις τάσεις 
του κορονοϊού και από τη λήψη από το 
στόμα αντιικής θεραπείας».

βασικού επιτοκίου: η τράπεζα Westpac 
των Big Four προβλέπει ότι το διατραπε-
ζικό επιτόκιο θα φτάσει στο 3,35% μέχρι 
τον Φεβρουάριο του επόμενου έτους.
Ο ομοσπονδιακός θησαυροφύλακας Jim 
Chalmers αναφέρθηκε στο ζήτημα την 
ώρα των ερωτήσεων στη Βουλή, λέγοντας 
ότι αυτή η απόφαση θα αυξήσει την πίεση 
στις οικογένειες.
Ο Chalmers αναφέρθηκε επίσης συγκε-
κριμένα στις επιπτώσεις για τους κατό-
χους στεγαστικών δανείων.
«Οι μέσοι ιδιοκτήτες ενός σπιτιού που 
οφείλουν 330.000 $ θα πρέπει να βρουν 
περίπου 95 $ περισσότερα για τις απο-
πληρωμές» είπε. «Για τους Αυστραλούς 
με ένα τυπικό στεγαστικό δάνειο 500.000 
δολαρίων, είναι περίπου 145 επιπλέον 
δολάρια τον μήνα, συν τα 475 επιπλέον 
δολάρια που έπρεπε να βρουν από τότε 
που άρχισαν να αυξάνονται τα επιτόκια, 
πριν από τις εκλογές τον Μάιο».

Ο
ι αριθμοί των κρουσμάτων 
COVID-19 και των θανάτων 
που οφείλονται στον κορονοϊό 
από σήμερα δεν θα δημοσιεύο-

νται κάθε 24 ώρες, καθώς οι αρχές σε 
όλες τις δικαιοδοσίες της Αυστραλίας 
μεταβαίνουν σε εβδομαδιαίες ενημερώ-
σεις, δεδομένου ότι «η καθημερινή ανα-
φορά δεν είναι τόσο σημαντική όσο ήταν 
κάποτε».
Σε όλη τη διάρκεια της πανδημίας, τα 
υπουργεία Υγείας όλης της χώρας δημο-
σίευαν καθημερινά τους αριθμούς των 
κρουσμάτων και των θανάτων, τα ποσο-
στά εμβολιασμών και νοσηλειών. Όμως, 
όπως δήλωσε προχτές η υπουργός Υγεί-
ας της Καμπέρας Rachel Stephen-Smith, 
«Το χειμερινό κύμα του COVID-19 έχει 
περάσει και έχουμε φτάσει σε ένα στά-
διο της πανδημίας όπου η καθημερινή 

Υ
ψηλό επταετίας άγγιξαν τα επι-
τόκια της Αυστραλίας, αφού η 
Αποθεματική Τράπεζα (RBA) 
αποφάσισε την Τρίτη να αυξήσει 

το βασικό της επιτόκιο για πέμπτο συνε-
χόμενο μήνα και πλέον ο στόχος για το 
διατραπεζικό επιτόκιό της αυξήθηκε κατά 
50 μονάδες βάσης, από 1,85% σε 2,35%.
Η τελευταία φορά που το διατραπεζικό 
επιτόκιο ήταν υψηλότερο ήταν τον Δεκέμ-
βριο του 2014, όταν διαμορφώθηκε στο 
2,50.
Αυτή η απόφαση σημαίνει ότι ένας δανει-
ολήπτης με δάνειο 500.000 $ θα έχει αύ-
ξηση αποπληρωμής κατά 144 $, ενώ για 
έναν οφειλέτη με δάνειο 1 εκατομμυρίου 
$ οι μηνιαίες αποπληρωμές θα αυξηθούν 
κατά 288 $.
Από τον Μάιο –όταν το βασικό επιτόκιο 
ήταν ένα 0,1%– η αύξηση για όσους έχουν 
δάνεια 500.000 $ ξεπερνάει πια τα 600 
$ τον μήνα – αλλά το χειρότερο είναι ότι 
αναμένονται και περαιτέρω αυξήσεις του 
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Αύξηση βασικού επιτοκίου: Δυσκολεύουν 
κι άλλο τα πράγματα για τους δανειολήπτες 

Έ
να τρομακτικό τροχαίο ατύχημα 
που συνέβη το βράδυ της Τρί-
της στα νοτιοδυτικά του Σίδνεϊ 
και στοίχισε τη ζωή πέντε εφή-

βων μαθητών του Buxton, από 14 ως 
16 ετών, έχει συνταράξει την τοπική 
κοινότητα – και όχι μόνο.
Η μάρτυρας Mary Pace είπε ότι το αυτο-
κίνητο, που συνετρίβη πέφτοντας πάνω 
σε ένα δέντρο, ήταν «εντελώς παραμορ-
φωμένο». 
Ο οδηγός, 18 ετών, ο μόνος επιζών, 
ήταν κάτοχος πράσινης άδειας και πέ-
ρασε το τεστ αλκοτέστ αφού μεταφέρ-
θηκε στο νοσοκομείο του Λίβερπουλ, 
όπου νοσηλεύτηκε για τραύματα που 
δεν απειλούσαν τη ζωή του. Πήρε εξι-
τήριο, ωστόσο την Τετάρτη συνελήφθη 
από τις αρχές. «Δεν έχουμε μνησικακία 
απέναντί του» είπε ο πατέρας ενός από 
τα θύματα, ο κ. John Van de Putte, μι-
λώντας στο ABC «γιατί πρόκειται να πε-
ράσει από την ίδια την κόλαση».
Σύμφωνα με την αστυνομία, ο 18χρο-
νος, που οδηγούσε ένα τετραθέσιο 
Nissan ute στο οποίο επέβαιναν έξι  
άτομα, έχασε τον έλεγχο και χτύπη-
σε ένα δέντρο στη διασταύρωση της 
Orange Road και του East Parade στο 
Buxton, στις 8 το βράδυ της Τρίτης. 
Ο επικεφαλής της αστυνομίας του Κά-
μντεν, κ. Paul Fuller, δήλωσε ότι ήταν 
η χειρότερη σκηνή τροχαίου που έχει 
δει στα 38 χρόνια της καριέρας του.
«Ήταν μια τρομερή σκηνή. Αυτή η τρα-
γωδία θα έχει καταστροφικό αντίκτυπο 
στις οικογένειες, τους φίλους και την 
τοπική κοινωνία» είπε στους δημοσι-
ογράφους. «Ήταν όλα παιδιά της πε-
ριοχής, όλα πήγαιναν στο τοπικό γυ-
μνάσιο. Δυστυχώς κάποιοι από τους 
πρώτους που έσπευσαν στη σκηνή για 
να βοηθήσουν θα γνώριζαν αυτά τα 
παιδιά».


